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Předložená bakalářská práce Petry Ďulíkové má celkem 59 stran textu, z toho tři strany tvoří soupis použité literatury a internetových zdrojů a další čtyři strany obsahují popisky k obrázkům a seznam zdrojů, z nichž autorka obrázky převzala. Obrazová příloha tvoří 29 stran. Obrázků je celkem 57 a představují mapy, plánky, kresby a dobové i současné fotografie pořízené autorkou přímo na hradě.

Práce Petry Ďulíkové si klade za cíl nahlédnout dějiny brumovského hradu především prostřednictvím výsledků získaných prostřednictvím série archeologických výzkumů vedených významným jihomoravským archeologem PhDr. Jiřím Kohoutkem. Autorka se však nevyhýbá ani historickým pramenům vážícím se k lokalitě, stejně jako moderním archiváliím, které souvisejí z oživováním hradu v posledních desetiletích. Pokouší se tak vytvořit celistvý obraz minulosti i současnosti hradu.

V úvodu se autorka věnuje přírodním podmínkám na uvedené lokalitě, geologii i počátkům historického bádání o hradě Brumov a celém regionu.

Následuje kapitola pojednávající zevrubně o historii lokality. Její osídlení začíná již v pravěku, těžiště kapitoly však logicky spočívá ve středověku a novověku.
Další kapitola podrobně zpracovává tři etapy archeologického výzkumu realizované v 70. a 80. letech 20. století PhDr. Kohoutkem.

Práce pokračuje částí věnované nálezům pocházejícím z těchto letitých výzkumů, jejich zhodnocení a následné prezentaci v podobě expozice na hradě Broumov.

V další části autorka celkově pojednává o výsledcích a významu dlouhotrvajících výzkumů hradu Brumova, které tvoří dobrý základ pro následující kapitolu hovořící o snaze místních obyvatel o zachování hradního areálu a jeho konečném a hlavně úspěšném oživení prostřednictvím různých kulturně-společenských akcí.

Práci uzavírá závěrečné zhodnocení spíše opakující tytéž informace, které již dříve v textu práce zazněly.
Bakalářská práce Petry Ďulíkové je celkem  pečlivě upravená, graficky jednotná a ukázněná. Po formální stránce je možno jí vytknout spíše jen drobné jazykové nedostatky, překlepy, gramatické prohřešky a stylistické zvláštnosti. Například již v první větě úvodu „jenž“ místo správného „jež“ nebo krátce na to podivně znějící „zřícenina se stala nedílnou součástí všech obyvatel Brumova“, o něco dále „od sedmdesátých letech 20. století“ (vše na straně 1!). Chyb podobného charakteru je v práci ještě několik, celkové vyznění práce však zásadně nepoznamenávají. Je však škoda, že se jich autorka nevyvarovala.

Na práci je zřejmé značné úsilí, které autorka jejímu vypracování věnovala, i to, že k tématu měla jednoznačně pozitivní, osobní, lokálně patriotický přístup. To považuji za velice přínosné.
Obsahově autorka jasně prokázala svou schopnost práce s odborným textem i takový text aktivně tvořit, schopnost vypořádat se s archiváliemi a zorientovala se v dosud definitivně nezpracovaném, a tedy obtížném tématu i příslušné odborné literatuře (včetně periodik) i několika internetových zdrojích. Ocenění zasluhuje i obsáhlá obrazová příloha.
Proto doporučuji předloženou bakalářskou práci k obhajobě a navrhuji ji hodnotit jako VÝBORNOU MÍNUS.
PhDr. Pavel Titz, Ph.D.

Katedra religionistiky a filosofie

Fakulta filozofická, Univerzita Pardubice

Studentská 84

532 10 Pardubice

PAGE  
1

